

Fiche de notation financière

Validité : juin 2024 à mai 2025

Catégorie De valeurs	Échelle de notation	Monnaie	Note actu.	Note prec.	Date d'exp.	Perspective
Long Terme	Monnaie Locale	CFA	A	A	31/05/2025	Stable
Court Terme	Monnaie Locale	CFA	A1	A1	31/05/2025	Stable

Bloomfield Investment Corporation

Téléphone : +225 27 22 54 84 40

Soraya DIALLO, S.VP Directeur Bloomfield Ratings
s.diallo@bloomfield-investment.com

Henoc GOLY, Chef de Mission
h.goly@bloomfield-investment.com

Epiphane HIE, Analyste Financier
e.hie@bloomfield-investment.com

Informations financières de base

En millions de Francs CFA	2022	2023
Valeurs immobilisées brutes	12 969	13 544
Créances envers la clientèle	49 987	52 337
Dettes interbancaires	47 240	46 884
Fonds propres	7 656	16 768
Marge d'intérêts	2 091	2 374
Produit net bancaire	3 329	3 595
Résultat brut d'exploitation	1 422	1 533
Coût du risque	-191	-346
Résultat courant avant impôt	1 248	1 187
Résultat net de l'exercice	1 046	862

Présentation

Constitué le 19 décembre 1996, Fidelis Finance Burkina Faso est un établissement financier à caractère bancaire, spécialisé dans le crédit-bail.

Il est enregistré au Registre de Commerce et du Crédit Mobilier (RCCM) de Ouagadougou, sous le numéro BF OUA 2000 B526.

Son siège social est établi à Ouagadougou, 333, Avenue de l'UEMOA, avec une succursale à Abidjan.

Fidelis Finance Burkina Faso est inscrit sur la liste des établissements de crédit de l'UMOA sous les numéros C0085B et A0186X respectivement au Burkina Faso et en Côte d'Ivoire.

Le capital social de l'établissement a connu une augmentation de 7 800 millions de francs CFA en 2023, qui l'a porté de 6 200 millions de francs CFA à 14 000 millions de francs CFA. Il est divisé en 14 000 000 actions de valeur nominale 1 000 francs CFA chacune, et est principalement détenu par AfriCapital Partners (ACP), avec une part de 15,94%.

Justification de la notation et perspective

Sur le long terme :

Qualité de crédit élevée. Les facteurs de protection sont bons. Cependant, les facteurs de risques sont plus variables et plus importants en période de pression économique.

Sur le court terme :

Certitude de remboursement en temps opportun très élevée. Les facteurs de liquidité sont excellents et soutenus par de bons facteurs de protection des éléments essentiels. Les facteurs de risque sont mineurs.

Facteurs clés de performance

La notation est basée sur les facteurs positifs suivants :

- Une diversification des sources de refinancement ;
- Une augmentation significative du coefficient de liquidité ;
- Une avancée notable enregistrée dans l'exécution des principaux projets structurants en 2023 ;
- Un maintien des efforts visant l'amélioration de la qualité du portefeuille ;
- Une progression du produit net bancaire de 8% en 2023 ;
- Un soutien de l'actionnariat, réaffirmé en 2023.

Les principaux facteurs de fragilité de la notation sont les suivants :

- Une croissance des activités, freinée par des facteurs externes ;
- Un repli de la performance globale, lié au coût du risque ;
- Un niveau de réalisation des objectifs budgétaires à améliorer ;
- Une augmentation de la concentration du portefeuille de crédit ;
- Un renforcement de la concurrence dans les pays d'implantation.